

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 652

28 | 05 | 2014

ΣΗΜΕΡΑ

Υπό το βάρος της αδήριτης πραγματικότητας που θέλει να σωρευτούν από μήνα σε μήνα οι ληξιπρόθεσμες πληρωμές προς την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία, λόγω αδυναμίας καταβολής από την συντριπτική πλειοψηφία των Νεοελλήνων των χρεών και στη «σκιά» του εκλογικού αποτελέσματος της Κυριακής, η κυβέρνηση, λένε, σχεδιάζει να κάνει αυτό που έπρεπε εδώ και καιρό να έχει κάνει: να βρει τρόπο να διευκολύνει την πληρωμή, δίκως να «πίνγει» κάθε νοικοκυριό και κατ' επέκταση την κατανάλωση, δημιουργώντας διαρκώς νέες στρατιές ανέργων.

Κάποιοι, συγκεκριμένοι, ωστόσο, επιμένουν, υποστηρίζοντας πως η «τρίκα» δεν θα θελήσει «να βάλει νερό στο κρασί της» και κάποιοι άλλοι ακολουθούν την εντολή της λήψης αναγκαστικών μέτρων είσπραξης. Το περιβόητο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) προχώρησε το πρώτο τρίμηνο του 2014, σε 7.498 εντολές για κατασχέσεις εις χείρας τρίτων, 1.832 παραγγελίες κατάσχεσης κινήτων και ακινήτων, ενώ δρομολόγησε 556 κατασχέσεις ακινήτων, αναγγέλλοντας 133 πλειστηριασμούς, προκαλώντας νέα κοινωνικά δράματα, σε μια χώρα και ένα λαό, που βιώνει κατά τον πλέον δραματικό τρόπο την οικονομική κρίση, την οποία άλλοι φρόντισαν να δημιουργηθεί, οι ίδιοι που σήμερα την εκμεταλλεύονται για να κερδίσουν περισσότερα.

Είναι πέρα από προφανές ότι ο ελληνικός λαός με τη ψήφο του έστειλε προχτές ένα μήνυμα, το οποίο θέλονται και μη, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη από κυβέρνηση και αντιπολίτευση. Αν το μήνυμα ελήφθη, θα πρέπει να το δούμε άμεσα και πρακτικά. Και σίγουρα όχι απ' αυτούς που φροντίζουν τα ...συμφέροντα της «τρίκα».

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

Κατόπιν ...εκλογών

«Δοκιμάστε να πείτε σε έναν Έλληνα που αγωνίζεται να επιβιώσει ότι η Ελλάδα έχει τώρα πρωτογενές πλεόνασμα. Για εμάς στο Eurogroup αποτελεί σημαντικό δείκτη, τι λέει όμως αυτό σε έναν πολίτη στην Ελλάδα;» διερωτήθηκε ο επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ, μιλώντας σε συνέδριο για την Ευρώπη στο Βερολίνο. Τα μακροοικονομικά στοιχεία βελτιώνονται μεν, αλλά είναι ξεκάθαρο ότι πρέπει να γίνουν ακόμη πολλά, «προκειμένου να δημιουργήσουμε θέσεις εργασίας και ισχυρή ανάπτυξη» πρόσθεσε.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Τέλος Μαΐου οι δηλώσεις
ακινήτων

Την εκπνοή του χρόνου εμπρόθεσμης υποβολής της Δήλωσης Ακινήτων Έτους 2014 (Δήλωση Ε9) στις 30 Μαΐου 2014, υπενθυμίζει με ανακοίνωσή της η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, (ΓΓΔΕ).

Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση της ΓΓΔΕ του Υπουργείου Οικονομικών, η προθεσμία εμπρόθεσμης υποβολής της Δήλωσης Ακινήτων Έτους 2014 (Δήλωση Ε9) είναι η 30η Μαΐου 2014. Υπενθυμίζεται ότι υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Ε9 για το έτος 2014 έχουν:

- Όσοι φορολογούμενοι είχαν μεταβολές στην περιουσιακή τους κατάσταση εντός του έτους 2013, οι οποίες υπάρχουν και κατά την 1η Ιανουαρίου 2014.
- Τα νομικά πρόσωπα, εφόσον τα ακινήτά τους εντάσσονται σε κάποια κατηγορία απαλλαγών ή μειώσεων του ΕΝ.Φ.Ι.Α., (άρθρα 3, 4 και 5 του ν.4223/2013).

- Τα φυσικά πρόσωπα τα οποία έχουν ακίνητα που απαλλάσσονται του φόρου ή για τα οποία προβλέπεται μείωση αυτού (άρθρα 3, 4 και 5 του ν.4223/2013).

- Όσοι έχουν τακτοποιηθέντα ή νομιμοποιηθέντα ακίνητα ή ημιυπαίθριους χώρους, εφόσον αυτοί δεν έχουν αναγραφεί σε προηγούμενες δηλώσεις Ε9.

- Όσοι έχουν κενά ημιτελή ακίνητα που δεν έχουν ηλεκτροδοτηθεί ή ηλεκτροδοτούνται με εργοταξιακό ρεύμα, ανεξάρτητα αν τα έχουν ήδη δηλώσει, προκειμένου να τύχουν της προβλεπόμενης μείωσης στον ΕΝ.Φ.Ι.Α.

- Ο κάτοχος ακινήτου, που ανήκει σε φορέα της Γενικής Κυβέρνησης, χωρίς τη συναίνεση του φορέα.

- Ο κάτοχος ακινήτου, που ανήκει στην ΕΤΑΔ ΑΕ και στην «Παράκτιο Απτικό Μέτωπο ΑΕ», με τη συναίνεση των ως άνω εταιρειών.

Καλούνται όλοι οι φορολογούμενοι που έχουν υποχρέωση υποβολής της δήλωσης να το πράξουν έγκαιρα ώστε να αποφύγουν τυχόν πρόστιμα.

Διαγωνισμός Βραβείων Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας

Ειδική εκδήλωση για την επίσημη παρουσίαση του διαγωνισμού σε ό,τι αφορά τα Βραβεία Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, διοργανώνει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), συντονιστής του δικτύου Enterprise Europe Network – Hellas, και το Βρετανικό Συμβούλιο, σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Σύμπραξη Πρόσβασις, στις 29 Μαΐου 2014 (12.30-14.30) στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Αμφιθέατρο Λ. Ζέρβας, Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αθήνα).

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, τα Βραβεία Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας "Social Business Excellence Awards" θεσμοθετούνται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, με σκοπό να αναδείξουν και να επιβραβεύσουν βιώσιμα επιχειρηματικά σχέδια υφιστάμενων ή υπό ίδρυση κοινωνικών επιχειρήσεων και να αναδείξουν τα πρόσωπα που εφαρμόζουν καινοτόμες λύσεις για την αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων.

Ο διαγωνισμός προβλέπεται να χρηματοδοτήσει και να στηρίξει μια σειρά από επιχειρηματικά σχέδια σε διαφορετικούς τομείς δραστηριοτήτων, μεταξύ των οποίων είναι οι νέες τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνιών, το περιβάλλον, οι υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωμένων και παιδιών, ο πολιτισμός, ο τουρισμός κ.λπ.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν οι κατηγορίες των βραβείων, τα χρηματικά έπαθλα, οι όροι συμμετοχής στο διαγωνισμό και τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης. Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη.

Πληροφορίες: Ηρακλής Αγοβλαστίης (τηλ.: 210 7273921, e-mail: agiovlasis@ekt.gr), <http://www.enterprise-hellas.gr>

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
5-6 Ιουνίου 2014	ΕΚΔΗΛΩΣΗ: για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Εργαστήριο Συγκοινωνιακής Τεχνικής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών ΑΠΘ
12-13 Ιουνίου 2014	ΕΚΔΗΛΩΣΗ: για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα SEAP – PLUS ΑΘΗΝΑ	Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
26-27 Ιουνίου 2014	ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ: για την επισκευή και ενίσχυση των κατασκευών ΑΘΗΝΑ	Ινστιτούτο Εκπαίδευσης και Επιδόρφωσης Μελών ΤΕΕ

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Την Κυριακή, 29/06/2014, θα πραγματοποιηθούν οι εκλογές του Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανικών Ορυκτών Πόρων στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ (Νίκης 4), από τις 10:00 π.μ. μέχρι τις 16:00 μ.μ., ενώ παράλληλα την ίδια μέρα και τις ίδιες ώρες, θα στηθεί κλήπη και στο Πολυτεχνείο Κρήτης, στα Χανιά. Για τους υποψηφίους των υπόλοιπων περιοχών της Ελλάδας θα υπάρχει η δυνατότητα επιστολικής ψήφου (μέσω των ΕΛΤΑ).

Για υποβολή υποψηφιοτήτων, στο email: info@top.gr (μέχρι τις 15/06/2014).

«Μπορεί η Γαλάζια Ανάπτυξη να γίνει πράσινη;»

Συνεδρίο με θέμα: «Μπορεί η Γαλάζια Ανάπτυξη να γίνει πράσινη;» διοργανώνουν την Τρίτη 3 Ιουνίου και ώρα 8.30 π.μ. στο Νέο Συνεδριακό Αμφιθέατρο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ιερά Οδός 75, Βοτανικός), το European Environmental Bureau (EEB) και τα μέλη του Seas at Risk, Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS και ECOCITY.

«Με αφορμή την 40η επέτειο από την ίδρυση του European Environmental Bureau, το συνέδριο θα επικεντρώσει στην ένωση και τις προοπτικές της Γαλάζιας Ανάπτυξης, που αποτελεί μία από τις βασικές στρατηγικές και κατευθυντήριους άξονες για την εξέλιξη του θαλάσσιου και ναυτιλιακού τομέα της Ε.Ε., υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση. Πρωταρχικός στόχος της εκδήλωσης είναι η ανάδειξη της Στρατηγικής της Γαλάζιας Ανάπτυξης, η οποία αποσκοπεί στην προώθηση της γαλάζιας οικονομίας ως σημαντικής παραμέτρου στα προγράμματα των κρατών μελών, των περιφερειών, των επιχειρήσεων και της κοινωνίας των πολιτών, προκειμένου να διερευνηθούν οι δυνατότητες βιώσιμης πραγμάτωσής της μέσα από κατάλληλες μεθοδολογίες και εργαλεία.

Παράλληλα, στο πλαίσιο του συνεδρίου, θα διαμορφωθεί πλατφόρμα διαλόγου και ανοικτών συζητήσεων στην οποία θα εισφέρουν τις απόψεις τους μέλη της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και της επιστημονικής κοινότητας, καθώς και άλλοι θεσμικοί φορείς.

Ειδικότερα, οι εργασίες του συνεδρίου θα ασχοληθούν με την υλοποίηση της Θαλάσσιας Στρατηγικής σε ευρωπαϊκό, αλλά και περιφερειακό και τοπικό επίπεδο (Μεσόγειος & Βαλτική), τις προκλήσεις και τη διεθνή εμπειρία στο πεδίο της ναυσιπλοΐας και των λιμένων, τους κινδύνους που ελλοχεύουν από την εκμετάλλευση των υποθαλάσσιων ενεργειακών κοιτασμάτων και τέλος τις δυνατότητες βιωσιμότητας στους κλάδους της αλιείας και του παράκτιου τουρισμού».

Η εκδήλωση θα είναι ανοικτή για το κοινό.



ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr

Αρχίζουν οι Πανελλαδικές

Με το μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας, το οποίο περιέχει την έκθεση, καλούνται σήμερα να ριχτούν στη μάχη των πανελλαδικών εξετάσεων 105.000 μαθητές που θα διεκδικήσουν μία από τις 70.305 θέσεις στα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας. Σημειώνεται ότι, για

πρώτη φορά φέτος στις προαγωγικές εξετάσεις της Α' Λυκείου, το 50% των ερωτήσεων θα αντληθεί από τη νεοσύστατη Τράπεζα Θεμάτων. Οι εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων θα αρχίσουν στις 21 Ιουνίου

Απόφαση ΣτΕ για δημοσίους υπαλλήλους

Η Ολομέλεια του Συμβουλίου Επικρατείας (ΣτΕ), με την υπ' αριθμ. 1900/2014 απόφασή της, έκρινε ότι είναι συνταγματική και σύμφωνη με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) η ισχύουσα διάταξη του Υπαλληλικού Κώδικα που προβλέπει ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι που διαπράττουν

πειθαρχικό παράπτωμα θα τίθενται αυτομάτως σε αργία (αυτοδίκαιη θέση σε αργία). Ειδικότερα, το άρθρο 103 του παλαιού Υπαλληλικού Κώδικα (Ν. 3528/2007) αναμορφώθηκε με τον νόμο 4093/2012 και αυστηροποιήθηκε ο θεσμός της αυτοδίκαιης αργίας των δημοσίων υπαλλήλων, έτσι ώστε «να επιτυγχάνε-

ται η άμεση και έγκαιρη απομάκρυνση όσων διώκονται ή τιμωρούνται για σοβαρά ποινικά και πειθαρχικά παραπτώματα». Σύμφωνα με τον Υπαλληλικό Κώδικα, ο υπάλληλος τίθεται αμέσως σε αργία μόλις ασκηθεί σε βάρος του πειθαρχική δίωξη ή παραπεμφθεί στο αρμόδιο πειθαρχικό συμβούλιο.

Αισιόδοξες δηλώσεις για την Attica Bank

«Η Attica Bank θα τα καταφέρει και πάλι και θα συνεχίσει την αυτόνομη πορεία της», ανέφερε ο πρόεδρος του ΔΣ της τράπεζας Ιωάννης Γαμβρίλης, ο διευθύνων σύμβουλος Γκίκας Μάναλης και ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, ενόψει της ανακεφαλαιοποίησης της, στη διάρκεια εκδήλωσης που πραγματοποίησε η Attica Bank για την ενημέρωση των οικονομικών αναλυτών.

Επεσήμαναν δε ότι, «στόχος είναι ο βασικός μέτοχος ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕ-ΔΕ, να πλαισιωθεί τόσο από στρατηγικό επενδυτή καθώς και από επενδυτές από την ελεύθερη αγορά» Στην διάρκεια της παρουσίασης τονίσθηκε μεταξύ άλλων ότι παρά τη ζημιόγγο χρήση (το 2013 ζημιές μετά από φόρους 112.3 εκ. ευρώ σε ενοποιημένη βάση) ση-

μειώθηκαν θετικές εξελίξεις για την Τράπεζα, όπως ετήσια αύξηση καταθέσεων 13,5% , ετήσια αύξηση καθαρών επιτοκιακών εσόδων: +9,9%, ετήσια αύξηση δανείων: + 3,7% και ετήσια αύξηση ενεργητικού: + 4%. Ο δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας Tier I διαμορφώθηκε στο 11,4% και ο συνολικός δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας: 12%. Επίσης ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων, Δεκ. 2013: 26,6% . Αντίστοιχος δείκτης για το σύνολο του τραπεζικού συστήματος: περίπου 31,7% Ο δείκτης δανεισμού από ΕΚΤ και ΕΛΑ (% του Ενεργητικού): 3,69% ενώ παρατηρήθηκε επιβράδυνση του ρυθμού δημιουργίας νέων δανείων σε καθυστέρηση και συνέχιση της συνετής πολιτικής δημιουργίας προβλέψεων για κάλυψη πιστωτικού κινδύνου (αύξηση σωρευμένων προβλέψεων κατά 20,6% σε ετήσια βάση).

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΠΟ ΤΟ WWF ΙΣΠΑΝΙΑΣ

“Μην καταστρέψετε τις ακτές σας”

Επιστολή με την οποία καλεί την ελληνική κυβέρνηση να μην ακολουθήσει το αποτυχημένο παράδειγμα της Ισπανίας στη διαχείριση του αιγιαλού απέστειλε σήμερα προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Τουρισμού, ο Διευθυντής του WWF Ισπανίας.

«Όπως είμαι σίγουρος πως θα γνωρίζετε, η Ισπανία είναι η χώρα της Μεσογείου που υποφέρει τα μέγιστα από τη δραματική αλλοίωση και καταστροφή της παράκτιας ζώνης της. Η εκτεταμένη οικοδομική δραστηριότητα τις τελευταίες δεκαετίες, δίχως πρόβλεψη για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις είχε καταστροφικές συνέπειες, τις οποίες η χώρα καλείται να αντιμετωπίσει τα επόμενα χρόνια. Αυτή τη στιγμή, το 75% των ισπανικών ακτών έχει οικοδομηθεί ή βρίσκεται σε στάδιο οικοδόμησης (με ρυθμό 8 εκτάρια ανά ημέρα τα τελευταία 20 χρόνια), ενώ το πρώτο χιλιόμετρο ακτογραμμής έχει οικοδομηθεί πλήρως στο ένα τρίτο των μεσογειακών ακτών της Ισπανίας. Την ίδια στιγμή, σχεδόν μισό εκατομμύριο κατοικίες είναι κενές. Η περιβαλλοντική υποβάθμιση των ακτών δεν έχει μόνο περιβαλλοντικές, αλλά και οικονομικές επιπτώσεις. Η κατάληψη περισσότερου από το 70% του αιγιαλού προκάλεσε απώλεια ανταγωνιστικότητας, ελκυστικότητας και περιβαλλοντικής ποιότητας με αντίστοιχα αρνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα και τη σταθερότητα του τουρισμού.» Το παραπάνω αποτελεί ένα μόνο απόσπασμα της επιστολής που απέστειλε σήμερα προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Τουρισμού, κ. Στουρνάρα και κα. Κεφαλογιάννη, ο Διευθυντής του WWF Ισπανίας, Χουάν Κάρλος δελ Όλμο. Με την Ισπανία να αποτελεί ένα μεσογειακό παράδειγμα προς αποφυγή ως προς



τη μη βιώσιμη διαχείριση των ακτών της και την υποβάθμιση του τουριστικού της προϊόντος, ο Διευθυντής του WWF Ισπανίας καλεί με επειγόντα τρόπο την ελληνική κυβέρνηση να μην υποπέσει στα λάθη της χώρας του με το καταστροφικό - όπως τέθηκε στη διαβούλευση - νομοσχέδιο για τον αιγιαλό και την παραλία. Χαρακτηριστικά, ο Χουάν Κάρλος δελ Όλμο καλεί «εκ βάθους καρδιάς» τους Υπουργούς να εξασφαλίσουν «πως οποιαδήποτε νομοθεσία που αφορά στην παράκτια ζώνη θα εγγυάται την προστασία των παράκτιων οικοσυστημάτων και των οικολογικών υπηρεσιών που παρέχουν, ούτως ώστε να αναγνωριστεί η Ελλάδα διεθνώς ως σημαντικός τουριστικός προορισμός με σεβασμό για το βασικό τουριστικό προϊόν: τη φύση».

Προσφυγή κατά της ιδιωτικοποίησης της ΕΥΑΘ

Προσφυγή στη δικαιοσύνη το επόμενο χρονικό διάστημα αποφάσισε η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ) μαζί με φορείς και ιδιώτες για το θέμα της ΕΥΑΘ, μετά την απόρριψη από το Συμβούλιο της Επικρατείας της προσφυγής του σωματείου εργαζομένων της ΕΥΑΘ, κρίνοντας ότι το σωματείο δεν έχει έννομο συμφέρον από τη διαδικασία.

Το θέμα τέθηκε στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΕΔΚΜ, στην οποία συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι της «Κίνησης 136» και των εργαζομένων στην επιχείρηση.

Μιλώντας στην Επιτροπή, ο πρόεδρος της ΠΕΔ Σίμος Δανιηλίδης ανέφερε ότι η προσφυγή θα γίνει στο πλαίσιο προηγούμενης σχετικής απόφασης της Ένωσης, ενώ γνωστοποίησε ότι δρομολογείται η μετάβαση αντιπροσωπείας στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων, τον υπουργό εσωτερικών, τον πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, προκειμένου να τους κοινοποιηθούν τα αποτελέσματα του δημοψηφίσματος που διενεργήθηκε στις 18 Μαΐου.

Παράλληλα εκφράστηκε ικανοποίηση για το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος, έγινε γνωστό ότι θα γίνουν συνολικά ενέργειες προς την κατεύθυνση της διακοπής κάθε



διαδικασίας για την ιδιωτικοποίηση της ΕΥΑΘ και εκτιμήθηκε ως ιδιαίτερα θετική η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για την ΕΥΔΑΠ.

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου ανέφερε ότι ύστερα από δημόσιο διάλογο και διαβούλευση, η ΠΕΔ θα προτείνει συγκεκριμένο μοντέλο διοίκησης και διαχείρισης της ύδρευσης και της αποχέτευσης στη Θεσσαλονίκη.

«Κατά βάση έχουμε μοντέλο διοίκησης και διαχείρισης του νερού, αυτό που γίνεται με μεγαλουπόλεις σαν τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, το Ηράκλειο, τη Λάρισα μέσω των δημοτικών επιχειρήσεων ύδρευσης - αποχέτευσης. Στη συγκεκριμένη περίπτωση θα έχουμε αντί δημοτικής, διαδημοτική επιχείρηση ύδρευσης και αποχέτευσης Θεσσαλονίκης» πρόσθεσε.

(ΑΜΠΕ)

Εξελίξεις στο μέτωπο της Μικρής ΔΕΗ

Αντιμέτωπη με τις αντιδράσεις βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ αλλά και με τον αέρα που δίνει στο ΣΥΡΙΖΑ η νίκη του στις ευρωεκλογές θα βρεθεί σύντομα η κυβέρνηση, όταν μέσα στις επόμενες εβδομάδες επιχειρήσει να περάσει στη Βουλή το νομοσχέδιο για τη Μικρή ΔΕΗ, που αποτελεί ένα από τα έξι προαπαιτούμενα για τη δόση ύψους 1 δισ. ευρώ του Ιουλίου. Έγραψε το δίκτυο energypress, σημειώνοντας σε αναλυτικό ρεπορτάζ ότι το επίμαχο νομοσχέδιο πρέπει να έχει ψηφιστεί από τη Βουλή ως το τέλος Ιουνίου, και όλα δείχνουν ότι θα αποτελέσει ένα κρίσιμο τεστ για την συνοχή της και πεδίο σφοδρής πολιτικής αντιπαράθεσης με την αντιπολίτευση. Το νομοσχέδιο κατατέθηκε από το ΥΠΕΚΑ στη Βουλή αρχές Απριλίου, αλλά για ευνόμητους λόγους η συζήτησή του μετατέθηκε για μετά τις ευρωεκλογές. Ήδη, από τον Μάρτιο, οι βουλευτές της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ που εκλέγονται στους "ενεργειακούς" νομούς της Κοζάνης, και της Φλώρινας (Κουκουλόπουλος, Κωσταντινίδης, Παπαδόπουλος, κ.ά.) είχαν ενημερώσει τον αρμόδιο υφυπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας Α. Παπαγεωργίου όταν τους παρουσίασε το νομοσχέδιο, ότι "δύσκολα θα περάσει από τη Βουλή". Το crash test για την κυβέρνηση αναμένεται γερό, και συγκριτικά με τα υπόλοιπα προαπαιτούμενα των δόσεων του Ιουνίου και Ιουλίου, (τα οποία είναι: μείωση περιθωρίου κέρδους των φαρμακείων, συγχώνευση υπό το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης

όλων των Επικουρικών Ταμείων, κ.α.), η ψήφιση του νομοσχεδίου για τη Μικρή ΔΕΗ θεωρείται το μεγαλύτερο αγκάθι. Το μέτωπο κατά της Μικρής ΔΕΗ είναι ισχυρό, και σε αρκετούς ενεργειακούς δήμους με πιο γερό, και συγκριτικά με τα υπόλοιπα προαπαιτούμενα των δόσεων του Ιουνίου και Ιουλίου (σσ: μείωση περιθωρίου κέρδους των φαρμακείων, συγχώνευση υπό το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης όλων των Επικουρικών Ταμείων, κλπ.), η ψήφιση του νομοσχεδίου για τη Μικρή ΔΕΗ θεωρείται το μεγαλύτερο αγκάθι. Το μέτωπο κατά της Μικρής ΔΕΗ είναι ισχυρό, και σε αρκετούς ενεργειακούς δήμους με πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα τη Φλώρινα και το Αμύνταιο, όπου βρίσκονται εγκαταστάσεις της μητρικής επιχείρησης που θα παραχωρηθούν στη νέα εταιρεία, κυριάρχησε στη προεκλογική ατζέντα. Κι αν αυτό ισχύει για τους νεοεκλεγέντες δημάρχους Κ. Θεοδωρίδη και Ι. Βοσκόπουλο σε Φλώρινα και Αμύνταιο αντίστοιχα "μαύρη σημαία" κατά της πώλησης της Μικρής ΔΕΗ κρατά και ο νέος περιφερειάρχης Δ. Μακεδονίας Θ. Καρυπίδης, που κατέβηκε στις εκλογές ως ανεξάρτητος. Παίρνοντας τη σκυτάλη των αντιδράσεων από τον πρώην περιφερειάρχη Γ. Δακή (ΝΔ), έχει διαμνηύσει προεκλογικά με ανακοίνωσή του ότι "θα καλέσει και οργανώσει το σύνολο των φορέων και τους πολίτες σε θέση μάχης, απέναντι σ' αυτή την επέλαση των ξένων συμφερόντων".

THE WINNERS ARE...

Έντεκα ουρανοξύστες, μπήκαν στη λίστα των ...δέκα καλύτερων υψηλών κτιρίων για το 2013, που ανακοινώθηκαν στο Αμβούργο πριν λίγες ημέρες. Τα βραβεία καθιερώθηκαν το 2000 και δίνονται από μια «διεθνή επιτροπή εμπειρογνομόνων της αρχιτεκτονικής», με «αισθητικά και λειτουργικά κριτήρια σχεδιασμού». Τα υποψήφια κτίρια πρέπει να έχουν ύψος τουλάχιστον 100 μ. και να έχουν ολοκληρωθεί μέσα στην ίδια χρονιά.

Αναλυτικά οι ουρανοξύστες για το 2013, ο τόπος όπου βρίσκονται, το ύψος, ο αριθμός των ορόφων και οι αρχιτέκτονες που τους σχεδίασαν, είναι οι εξής:

Emporis Skyscraper Award 2013

#	Building Name	City, Country	Height	Stories	Architect(s)
1.	The Shard	London, UK	306 m	95	Renzo Piano, Adamson Associates
2.	DC Tower 1	Vienna, Austria	250 m	60	Dominique Perrault, Hoffmann-Janz
3.	Sheraton Huzhou Hot Spring Resort	Huzhou, China	102 m	27	MAD, Shanghai Xian Dai Architectural Design
4.	Cayan Tower	Dubai, UAE	307 m	73	SOM, Khatib & Alami
5.	One Central Park (East Tower)	Sydney, Australia	117 m	34	Ateliers Jean Nouvel, PTW Architects
6.	Flame Towers	Baku, Azerbaijan	182 m	39	HOK
7.	Mercury City	Moscow, Russia	339 m	75	F. Williams, G.L. Sirota, M.M. Posokhin
8.	Ardmore Residence	Singapore	136 m	36	UNStudio, Architects 61
9.	AZ Tower	Brno, Czech Rep.	111 m	30	Architektonická kancelář Burian-Křivinka
10.	Tour Carpe Diem	Courbevoie, France	162 m	38	Robert A. M. Stern, SRA Architectes
~	Nanfeng Commercial, Hospitality and Exhibition Complex	Guangzhou, China	123 m	22	Andrew Bromberg of Aedas

Source: www.emporis.com



1. Πρώτος των πρώτων, λοιπόν, για το 2013, επιλέχθηκε ο ουρανοξύστης **The Shard**, ο οποίος ήδη αναγνωρίζεται ως το νέο εμβληματικό κτίριο του Λονδίνου. Η κατασκευή του ήταν περίπλοκη, καθώς κτίστηκε σε μια ιδιαίτερα στενή περιοχή και, ως εκ τούτου, απαιτούσε καινοτόμο σχεδιασμό. Χάρη στη γωνία που σχηματίζουν οι γυάλινες προσόψεις του, παρατηρείται συνεχής αλλαγή των σχεδίων που αντανακλώνται πάνω τους. Οι προσόψεις είναι διπλού τοιχώματος, αεριζόμενες, μεγιστοποιώντας τον φυσικό φωτισμό, αλλά ταυτόχρονα μειώνοντας τις θερμικές επιδράσεις του ήλιου. Ο φυσικός αερισμός λειτουργεί ευεργετικά στους πολλούς εσωτερικούς κήπους που έχουν δημιουργηθεί.



The Shard, Λονδίνο

2. Ο DC Tower 1 στη Βιέννη, που διακρίθηκε για «τον τρόπο και την αντίθεση που αντιμετωπίστηκε η πρόσοψη: Τρεις πλευρές λείες και η τέταρτη με ακανόνιστη επιφάνεια, δίνει στο κτίριο μια δυναμική έκφραση, ταυτόχρονα και την αίσθηση της στερεότητας, παρά λεπτό ανάστημα του κτιρίου». Το κτίριο διαθέτει σύστημα εξοικονόμησης νερού στα ντους και στις τουαλέτες, καθώς και μια ποικιλία από τοπικά φυτά, ώστε να απαιτούν μικρότερη κατανάλωση νερού. Για την εσωτερική διακόσμηση έχουν χρησιμοποιηθεί εκτεταμένα τοπικά υλικά.



Sheraton Huzhou Hot Spring Resort
Σαγκάι

3. Το Sheraton Huzhou Hot Spring Resort, στη λίμνη Τάι, κοντά στην Σαγκάη. «Η τολμηρή σχεδίαση του γίνεται ακόμη πιο αισθητή από το φωτισμό του τη νύχτα, η οποία δημιουργεί επιβλητικές αντανακλάσεις του κτιρίου στη λίμνη». Συνολικά διαθέτει 19.000 φώτα LED που φωτίζουν την πρόσοψη με διάφορα χρώματα, στην εναλλαγή των οποίων οφείλονται τα σχήματα που δημιουργούνται στην επιφάνεια της λίμνης. Το ξενοδοχείο έχει, λόγω σχήματος, το προσωνύμιο «The Donut», όπως το χαρακτήρισαν πολλά διεθνή ΜΜΕ, σχήμα που επιτρέπει σε όλα τα δωμάτια να διαθέτουν μπαλκόνι και θέα στο φως της ημέρας και προς όλες τις κατευθύνσεις.



Cayan Tower, Ντουμπάι

4. Ο Cayan Tower είναι το υψηλότερο κτίριο στον κόσμο, στο οποίο έχει επιτευχθεί μια συστροφή 90 μοιρών. Για να επιτευχθεί, κάθε όροφος περιστρέφεται 1,2 μοίρα, δημιουργώντας το σχήμα ενός έλικα. Χάρη στο σχήμα μειώνονται οι δυνάμεις του ανέμου που ασκούνται στον πύργο, με άμεσες επιπτώσεις στην κατασκευή και έμμεσες στη λειτουργία του κτιρίου.



DC Tower 1 στη Βιέννη



πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΑΙΝΙΓΜΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ- Δυσφορία Μαξίμου για τις διαρροές του ΥΠΟΙΚ, νέα δεδομένα ενόψει ανασχηματισμού • **ΚΑΜΕΡΟΝ ΚΑΙ ΟΛΑΝΤ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΛΙΠΟΤΗΤΑΣ-** Και υπέρ της ανάπτυξης • **ΑΝΟΙΚΤΟΣ «ΕΜΦΥΛΙΟΣ» ΣΤΗ ΔΗΜΑΡ-** Για ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ • **ΣΠΑΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΡΕΚΟΡ Ο ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.**

ΤΑ ΝΕΑ: ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΜΑ ΤΗΣ ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ- Κίνητρο για κυβερνητικές συνεργασίες- Ο ΣΥΡΙΖΑ συζητά την κατάργηση του πριμ των 50 εδρών μόνο αν παραιτηθεί η κυβέρνηση • **ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ: ΤΑ 3+1 ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΠΡΟΤΙΜΑ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ • ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ: Η ΝΔ ΚΑΘΥΣΤΕΡΕΙ, ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΒΙΑΖΕΤΑΙ • ΔΩΡΕΑΝ ΦΑΡΜΑΚΑ ΓΙΑ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ.**

ΕΘΝΟΣ: «Κλειδώσε» στις Βρυξέλλες από Σαμαρά και Βενιζέλο- **ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΟΡΤΑ ΓΙΑ ΡΙΖΙΚΟ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ-** Γιάννης Στουρνάρας: Παραμένω, αλλά δεν θα γίνω «σάκος του μποξ»- Ποιοι μένουν- Ποιοι φεύγουν: Ο χρόνος, τα φαβορί από ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, οι νέοι συσχετισμοί • **ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ: ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΙΑ, ΚΡΙΣΗ ΣΤΗ ΔΗΜΑΡ • ΚΟΜΙΣΙΟΝ: Ο ΣΟΥΛΤΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΓΙΟΥΝΚΕΡ • Σύνοδος Κορυφής: ΕΥΡΩ-ΔΙΧΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΙΠΟΤΗΤΑ • ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ-** Ποιες σχολές δέχονται φέτος περισσότερους φοιτητές- Πού αναμένεται πτώση και αύξηση των βάσεων- Πώς θα γίνει η βαθμολόγηση όλων των μαθημάτων.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ: Τρικυμία στην κυβέρνηση μετά την εκλογική ήττα- **ΨΑΧΝΟΥΝ ΤΗ ΝΕΑ ΜΕΤΑΜΦΙΕΣΗ** • Έκθεση- καταπέλτης από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας- **«ΑΝΥΠΑΡΚΤΗ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΡΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»** • Εκλογικός νόμος- **ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ ΣΕ ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ • ΛΟΥΤΡΟ ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΝΤΟΝΕΤΣΚ.**

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Με απόφαση του γ.γ. Δημ. Εσόδων ακυρώνουν ελέγχους του ΣΔΟΕ- **ΧΑΡΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΟΧΑΡΗ!**- Στον αέρα μεγάλες υποθέσεις φοροδιαφυγής- Αποκαλυπτικό έγγραφο του ΣΔΟΕ • **ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΚΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΠΟΥ ΤΟΥ ΧΡΕΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΗΤΤΑ • ΕΥΔΑΠ- ΕΥΑΘ: ΠΡΟΧΩΡΑ Η ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ-**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Το εκλογικό σοκ αναμένεται να δρομολογήσει ραγδαίες αλλαγές στην Ευρώπη- **ΤΗ ΝΕΑ «ΣΥΝΤΑΓΗ» ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΨΑΧΝΕΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΓΕΣΙΑ-** Η Γερμανία επιμένει στις οικονομικές επιλογές της • Κυβέρνηση: **ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ Ο ΧΡΟΝΟΣ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ** • Τράπεζες: **Η ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΠΟΡΡΟΦΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ** • Έντυπο Ε9: Το υπ. Οικονομικών αρνείται αλλαγή προθεσμίας- **500.000 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΖΗΤΟΥΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ** • Αποτελέσματα: **ΣΕ ΑΝΟΔΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΒΑΔΙΖΟΥΝ ΤΑ ΕΛ.ΠΕ.**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Οι ισχυροί της Ε.Ε. πήραν το μήνυμα των ευρωεκλογών- **ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ-** Πιο ευνοϊκό τώρα το κλίμα για ρύθμιση του χρέους και χαλάρωση της λιτότητας • Άνοδος για έκτη συνεχή συνεδρίαση με συνολικά κέρδη 13,22%- **ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΙΣ 1.200 ΜΟΝΑΔΕΣ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ-** Αρχίζει η νέα μάχη για τα warrants • Εκπνέει η προθεσμία- **ΚΑΜΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ**

Παρά την απαγορευτική απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, η κυβέρνηση εφαρμόζει εναλλακτικό σχέδιο για τις εταιρείες • **ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΖΗΤΟΥΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΚΟΥΒΕΛΗ** • Εκλογικός νόμος- **ΜΑΓΕΙΡΕΜΑΤΑ ΑΠΟ Ν.Δ.- ΠΑΣΟΚ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Λήγει την Παρασκευή η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής- **ΤΑ SOS ΤΟΥ Ε9 ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ, ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΟ ΦΟΡΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ • Ο ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ «ΞΕΚΙΝΗΣΕ» ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ** • Σύνοδος των ευρωπαϊών ηγετών στις Βρυξέλλες- **ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΟΚ ΤΗΣ ΚΑΛΠΗΣ ΘΥΜΗΘΗΚΑΝ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ.**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Εκβιασμός για να παραμείνει στο υπουργείο μετά το βέτο Τσίπρα για την Τράπεζα της Ελλάδος- **ΑΠΕΙΛΕΙ ΚΑΙ Ο ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ-** Ανακοίνωσε παραίτηση (χθες) δηλώνοντας ότι δεν θα γίνει σάκος του μποξ και ανακάλεσε μετά από επικοινωνία με τον πρωθυπουργό- Τα ονόματα που ακούγονται για τον σαρωτικό ανασχηματισμό • **ΔΙΑΛΥΕΤΑΙ Η ΔΗΜΑΡ!**- Στην Ελιά οκτώ βουλευτές.

ΕΣΤΙΑ: ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ- Τεράστια πλεονεκτήματα έναντι των Ευρωπαίων.

Η ΑΥΓΗ: Γ. Στουρνάρας: Δεν θα γίνω σάκος του μποξ- **ΣΤΑ ΜΑΧΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΤΤΑ-** Στην πρέσα τρόικας- λαϊκής Δεξιάς ο Αντ. Σαμαράς- Καλπονοθευτικές εισηγήσεις Βενιζέλου στο Μαξίμου για να αποτραπεί η πιθανή κυβέρνηση της Αριστεράς.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΝΕΕΣ «ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ» ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΩΝ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟ ΤΟΥ ΛΑΟΥ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Σήμα κινδύνου σε Ελλάδα και Ευρώπη- **ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΝΕΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ! • ΦΡΕΝΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΣΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ «ΑΠΟΔΡΑΣΗΣ» ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Τα Σημάδια των Καιρών προειδοποιούν για τα επερχόμενα και το «Ποθούμενο» κατά Πατροκοσμά- **ΜΑΖΩΧΤΗΚΕ ΤΟ «ΧΙΛΙΑΡΜΕΝΟ» ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΥΔΑΤΑ-** Μια ημέρα μετά τη συμπροσευχή Πάπα- Οικουμενικού Πατριάρχη- **ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΟ ΙΕΡΟ ΣΠΗΛΑΙΟ ΤΗΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ.**

ΕΝΤΥΠΟ Ε9 ΔΙΑΜΗΝΥΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ • Τράπεζες: **Η ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΠΟΡΡΟΦΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ** • Αύριο η συνάντηση του Αντ. Σαμαρά με τον Ευάγγελο Βενιζέλο- **«ΚΛΕΙΔΙ» Ο Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ-** Έντονη δυσaráσκεια του υπουργού Οικονομικών για φήμες και διαρροές.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΚΑΤΑΡΡΙΠΤΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΡΕΚΟΡ Ο ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ- Άλμα 33,9% των αεροπορικών αφιξεων από το εξωτερικό τον Απρίλιο- Η μεγαλύτερη αύξηση στην Αθήνα • **ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΡΔΩΝ 27,5% ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΑΠ • ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΟΝΑΛCO • ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ-** Απορρόφηση από Πειραιώς • **ΒΟΛΕΣ ΛΑΓΚΑΡΝΤ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΜΠΙ-** «Αντιστέκεται στις μεταρρυθμίσεις του κλάδου» • **ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥ Ε9-** Τι πρέπει να προσέξουν οι φορολογούμενοι.

**ΤΗ ΝΕΑ «ΣΥΝΤΑΓΗ» ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΨΑΧΝΕΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΓΕΣΙΑ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-4 | 28/05/2014

Άμεση αλλαγή πλεύσης στην οικονομική πολιτική, προς την κατεύθυνση της τόνωσης της ανάπτυξης και της απασχόλησης, ζήτησε επιτακτικά στη διάρκεια της χθεσινής Συνόδου Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης ένας μεγάλος αριθμός Ευρωπαίων ηγετών, με επικεφαλής το Γάλλο πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ και τον Ιταλό πρωθυπουργό Ματέο Ρέντι.

Παράλληλα, ξεκίνησε η διαδικασία για τη διαδοχή του Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο στην προεδρία της Κομισιόν, με τον κεντροδεξιό Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ να έχει προβάδισμα, ωστόσο διατυπώνονται και σοβαρές ενστάσεις, κυρίως από το Βρετανό πρωθυπουργό Ντέιβιντ Κάμερον που ξεκίνησε εκστρατεία εναντίον του.

Το βέβαιο είναι ότι το σοκ των ευρωεκλογών της Κυριακής, με την πρωτοφανή αύξηση της δύναμης των ακραίων αντιευρωπαϊκών κομμάτων, δρομολογεί ραγδαίες εξελίξεις εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης από τώρα μέχρι την προσεχή Σύνοδο Κορυφής στις 26-27 Ιουνίου.

Όλοι οι ηγέτες αναγνωρίζουν ότι ο μεγαλύτερος αντίπαλος σήμερα της Ευρώπης είναι η ανεργία, ωστόσο το πρόβλημα δεν έχει να κάνει με τη διάγνωση, αλλά τη «συνταγή» για την αντιμετώπισή της. Οι κ.κ. Ολάντ και Ρέντι, έχοντας την υποστήριξη της πλειοψηφίας των κρατών-μελών, ζητούν κοινή αντιμετώπιση της ανεργίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο με την κινητοποίηση όλων των διαθέσιμων «εργαλείων». Η Ανγκελα Μέρκελ επιμένει στη γνωστή θέση της περί αύξησης της ανταγωνιστικότητας και συνέχιση των μεταρρυθμίσεων, που δεν οδηγεί πουθενά, ενώ ο « τρίτος δρόμος» του κ. Κάμερον, που συγκεντρώνει ελάχιστους υποστηρικτές, είναι ο δραστικός περιορισμός των αρμοδιοτήτων της Ε.Ε.

Όπως επισήμανε ο αποδυναμωμένος στη χώρα του, μετά την καθίζηση του κόμματός του στις εκλογές της περασμένης Κυριακής, Φρανσουά Ολάντ, η επικράτηση της ακροδεξιάς δεν αποτελεί πρόβλημα μόνο για τη Γαλλία αλλά για την Ευρώπη συνολικά και η λύση είναι η στροφή προς την ανάπτυξη και την απασχόληση. Σύμφωνα με το Γάλλο πρόεδρο, είναι επείγουσα η ανάγκη για επαναπροσδιορισμό της ευρωπαϊκής οικοδόμησης με επίλυση των προβλημάτων της ανεργίας. «Η Ευρώπη πρέπει να ακούσει τι συνέβη στη Γαλλία», είπε και προειδοποίησε ότι αν δεν αναληφθούν άμεσα πρωτοβουλίες που να απαντούν στις προσδοκίες, θα υπάρξουν νέα εκλογικά αποτελέσματα κατά της Ευρώπης σε όλες τις χώρες.

Εξαιρετικά δυναμική ήταν η παρουσία στη Σύνοδο του Ιταλού πρωθυπουργού Ματέο Ρέντι, ο οποίος έχοντας τον «αέρα» του 40% που απέσπασε στις εκλογές της Κυριακής, χάρη στη στροφή της οικονομικής πολιτικής που έκανε στη χώρα του δίνοντας έμφαση στην τόνωση της οικονομίας, ζήτησε «εδώ και τώρα» αλλαγή πολιτικής στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Θα πρέπει μέσα στις επόμενες εβδομάδες να

υπάρξει ένας οδικός χάρτης που θα επικεντρώνεται στην ανάπτυξη και την αύξηση της απασχόλησης, ενώ η ιταλική προεδρία, που θα διαδεχθεί την ελληνική την 1η Ιουλίου, θα προωθήσει την υλοποίηση των αποφάσεων, ανέφερε ο κ. Ρέντι.

«Προκειμένου να μεταρρυθμίσουμε την Ευρώπη χρειαζόμαστε ανταγωνιστικότητα, δημιουργία θέσεων απασχόλησης, που είναι το υπ' αριθμόν ένα πρόβλημα, και βεβαίως αλληλεγγύη μεταξύ όλων των χωρών-μελών», δήλωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς προσερχόμενος στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. «Είμαι ικανοποιημένος για το γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, που κέρδισε τις εκλογές, θα ηγηθεί αυτής της διαδικασίας τα επόμενα πέντε χρόνια και θα εργαστεί εποικοδομητικά για την επίτευξη αυτού του στόχου», τόνισε ο πρωθυπουργός, ο οποίος υπογράμμισε ότι ο στόχος με μια λέξη είναι ανάπτυξη.

Πολλοί ηγέτες χωρών της Ευρωζώνης, κυρίως του Νότου, περιμένουν «χείρα βοηθείας» στις αρχές Ιουνίου από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ελπίζοντας στη λήψη μη συμβατικών μέτρων με στόχο την αύξηση της ροής της ρευστότητας στην πραγματική οικονομία, θεωρώντας ότι μια τέτοια εξέλιξη θα δημιουργήσει δυναμική σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τη λήψη μέτρων υπέρ της απασχόλησης σε κοινοτικό επίπεδο στη διάρκεια της Συνόδου Κορυφής του Ιουνίου.

Με βάση τη χθεσινή συζήτηση, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρόμπεϊ, θα ενεργήσει παράλληλα σε δύο μέτωπα. Ειδικότερα, θα προετοιμάσει ένα πρόγραμμα με τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης τα επόμενα χρόνια, ενώ με βάση αυτό το σχέδιο θα ξεκινήσει διαβουλεύσεις με την Ευρωβουλή για την επιλογή του νέου προέδρου της Κομισιόν, του οποίου το προφίλ θα πρέπει να ανταποκρίνεται στο σχέδιο της οικονομικής πολιτικής.

Στη Σύνοδο Κορυφής του Ιουνίου είναι βέβαιο ότι θα καθοριστούν οι τομείς που θα δοθεί έμφαση, ενώ είναι ακόμη νωρίς για οποιαδήποτε πρόβλεψη σχετικά με την επιλογή του προσώπου που θα διαδεχθεί τον κ. Μπαρόζο στην Κομισιόν.

ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΥ ΑΠΘ**▶ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ** | Σελίδες 1-31 | 28/05/2014

ΛΟΥΚΕΤΟ μήκε στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ, αφού το κτίριο γέμισε με σκορπιούς και ποντίκια λόγω ελλιπούς καθαριότητας.

Μετά τις έντονες διαμαρτυρίες φοιτητών, καθηγητών και διοικητικών υπαλλήλων χθες το πρωί εμφανίστηκαν επιτέλους συνεργεία καθαρισμού και απολύμανσης. «Τα προβλήματα καθαριότητας στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ έχουν ξεπεράσει την κόκκινη γραμμή. Λόγω της ανύπαρκτης ουσιαστικά καθαριότητας υπάρχουν σοβαροί κίνδυνοι για την υγεία των φοιτητών, του διδακτικού προσωπικού και των εργαζομένων. Αποφασίσαμε να



κλείσουμε τη σχολή για δύο ημέρες, 27 και 28 Μαΐου, ως πρώτο μέτρο πίεσης για την επίλυση των προβλημάτων καθαριότητας» επισημαίνει στη «δημοκρατία» ο κοσμήτορας της Σχολής Κωνσταντίνος Κατσάμπαλος. Φωνή αντίδρασης ύψωσαν και οι φοιτητές. Ο Σύλλογος Φοιτητών Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Μηχανικών με ψήφισμά του χτυπά καμπανάκι για τις συνθήκες υγιεινής, κατηγορεί τις πρυτανικές Αρχές για την κατάσταση που δημιουργήθηκε και προτείνει το κλείσιμο όλου του Πολυτεχνείου, προκειμένου να γίνει απολύμανση.

«Η καθαριότητα είναι πρακτικά ανύπαρκτη και οι τουαλέτες μη προσβάσιμες για χιλιάδες φοιτητές, αφού είναι βρόμικες και σπασμένες» σημειώνουν χαρακτηριστικά οι φοιτητές. Μετά τις έντονες διαμαρτυρίες οι πρυτανικές Αρχές έστειλαν χθες το πρωί συνεργεία καθαρισμού. Επιπλέον, ειδικά συνεργεία άρχισαν να απολυμαίνουν τις κτιριακές εγκαταστάσεις.

«Ζητάμε από τους αρμοδίους να δουν σοβαρά το θέμα και να δώσουν άμεσα λύση. Οι εγκαταστάσεις πρέπει να καθαρίζονται καθημερινά, διαφορετικά θα αντιμετωπίζουμε συνεχώς πρόβλημα με τις συνθήκες υγιεινής» τονίζει ο κ. Κατσάμπαλος.

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ

► **ΕΘΝΟΣ** | Σελίδες 42-43 | 28/05/2014

Την εφαρμογή συστήματος αμοιβών στο Δημόσιο με βάση την απόδοση των υπαλλήλων προανήγγειλε ο Γιάννης Στουρνάρας. Αυτό θα γίνει με νέο μισθολόγιο για τον στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα, βασικό συστατικό του οποίου θα είναι η σύνδεση του μισθού με την παραγωγικότητα. Επιπλέον θα επιχειρηθεί εξορθολογισμός των έξτρα αμοιβών. Όπως προγραμματίζεται, το μισθολόγιο αναμένεται να τεθεί σε ισχύ από το 2015.

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες, η κυβέρνηση προετοιμάζει προσχέδιο νόμου το οποίο θα εξεταστεί με την τριτοκλασική με την επάνοδο της στα τέλη Ιουνίου και το όλο εγχείρημα θα πρέπει να νομοθετηθεί έως τον Σεπτέμβριο, προκειμένου να ξεκινήσει η εφαρμογή του από 1ης Ιανουαρίου του επόμενου έτους.

Απαραίτητη προϋπόθεση βέβαια είναι να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των υπαλλήλων στον δημόσιο τομέα, καθώς οι αμοιβές πλέον θα προσδιορίζονται ανάλογα με την απόδοση.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, θα υπάρξουν εσωτερικές ανακατανομές στις αποδοχές ανάλογα με την παραγωγικότητα και την επίτευξη στόχων. Υπό αυτές τις συνθήκες για κάποιους εργαζομένους θα προκύψουν αυξήσεις μισθών, ενώ για άλλους θα υπάρξουν περικοπές. Όπως λένε στο οικονομικό επιτελείο, η επίδραση του νέου μισθολογίου θα έχει μηδενικό δημοσιονομικό αποτέλεσμα, δεν θα επηρεάσει δηλαδή το συνολικό μισθολογικό κονδύλι. Ο κ. Στουρνάρας υποστήριξε χθες πως ένα τέτοιο μοντέλο θα αποφέρει θετικά αποτελέσματα όσον αφορά την παραγωγικότητα των οργανισμών του Δημοσίου.

«Η εφαρμογή ενός προσεκτικά σχεδιασμένου, δυναμικού και ευέλικτου, προσαρμοσμένου στην ελληνική δημοσιονομική πραγματικότητα, αλλά και βασισμένου στα βέλτιστα παραδείγματα που τηρούνται στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα διεθνώς, συστήματος αμοιβών βάσει απόδοσης των δημοσίων λειτουργιών μπορεί να συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των δημοσίων υπηρεσιών και φορέων», ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών σε έγγραφο του το οποίο διαβιβάστηκε στη Βουλή.

Πιο αναλυτικά, τα βασικά χαρακτηριστικά του νέου μισθολογίου θα είναι τα ακόλουθα:

- Καταβολή ίδιων αποδοχών για υπαλλήλους με την ίδια προϋπηρεσία και τα ίδια κοινωνικά χαρακτηριστικά. Σε αυτό το πλαίσιο θα πραγματοποιηθεί και εξορθολογισμός των έξτρα αμοιβών (νυχτερινά, οδοιπορικά). Βασικός στόχος των αλλαγών στο μισθολόγιο είναι να καταργηθεί και η «προσωπική διαφορά» που λαμβάνουν υπάλληλοι -κατά κύριο λόγο του υπουργείου Οικονομικών σε σχέση με τις επιπλέον αποδοχές που είχαν από το προηγούμενο μισθολογικό καθεστώς.

- Πριμ παραγωγικότητας για όσους έχουν υψηλή αποδοτικότητα με βάση ένα σταθερό σύστημα αξιολόγησης της προσφερόμενης εργασίας των δημοσίων υπαλλήλων. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ολοκλήρωση του συστήματος αξιολόγησης των εργαζομένων στο Δημόσιο. Το «μπόνους» αυτό μπορεί να χορηγείται σε μηνιαία ή ετήσια βάση.

- Μειώσεις μισθών σε αυτούς που δεν επιτυγχάνουν τους στόχους που έχουν τεθεί.

Βασικό στοιχείο του νέου μισθολογίου αποτελεί η πρόθεση της κυβέρνησης να διατηρήσει σταθερό το ύψος της συνολικής μισθολογικής δαπάνης. Το γεγονός αυτό θα οδηγήσει σε ανακατανομές στην πυραμίδα των αποδοχών των δημοσίων υπαλλήλων, που εκτιμάται ότι θα επιφέρει μειώσεις στα υψηλά κλιμάκια και μικρές αυξήσεις σε όσους έχουν χαμηλότερες αποδοχές. Υπό αυτό το πρίσμα θα θεσμοθετηθούν αυξήσεις για τους εργαζόμενους που θα αξιολογηθούν ως «αποδοτικοί» στην εργασία τους και μειώσεις σε όσους κριθούν «μετεξεταστέοι» όσον αφορά την παραγωγικότητα τους.

Αξίζει να σημειωθεί πως η θέση του υπουργού Οικονομικών για τη σύνδεση αμοιβών-παραγωγικότητας διατυπώθηκε με αφορμή ερώτηση που είχαν καταθέσει οι ανεξάρτητοι βουλευτές Γιάννης Κουράκος και Νίκος Νικολόπουλος, ζητώντας του να απαντήσει αν στον γενικό γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, χάρη Θεοκάρη, χορηγείται μπόνους. Στο απαντητικό του έγγραφο ο υπουργός Οικονομικών παραθέτει τα στοιχεία που αφορούν στο μισθολογικό κόστος του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων και διευκρινίζει ότι πέραν των 4.750 ευρώ (οι αποδοχές του από βασικό μισθό, επίδομα θέσης και έξοδα παράστασης) δεν καταβάλλεται επιπλέον καμία άλλη αμοιβή.